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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację z 9 października 2024 r., nr 5223 Pani Poseł Sylwii Bielawskiej 

i  Anny Sobolak  w sprawie prowizji na obsługę zadań z zakresu świadczeń rodzinnych, proszę 

przyjąć poniższe informacje.

Realizacja ustawy o świadczeniach  rodzinnych (zasiłek rodzinny z dodatkami, jednorazowa 

zapomoga z tytułu urodzenia się dziecka, tzw. becikowe, zasiłek pielęgnacyjny, świadczenie 

pielęgnacyjne, świadczenie rodzicielskie), ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów 

(świadczenia z funduszu alimentacyjnego) oraz ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin 

„Za życiem”  (jednorazowego świadczenie w wysokości 4000 zł) jest zadaniem zleconym, 

a nie zadaniem własnym gminy. Gminy otrzymują na realizację tych zadań dotację z budżetu 

państwa na koszty obsługi (obejmujące między innymi wynagrodzenia pracowników), równe 3% 

otrzymanej dotacji na świadczenia rodzinne. W przypadku świadczenia „Za życiem”, koszty 

wynoszą  3% otrzymanej dotacji na jednorazowe świadczenie. 

Decyzja o podziale otrzymanej dotacji na koszty obsługi tych zadań, w tym decyzja o wysokości 

wynagrodzeń pracowników realizujących te zadania, jak i podjęcie decyzji o ewentualnym 

podwyższeniu wynagrodzeń tych pracowników należy do ich pracodawcy  (wójta, burmistrza, 

prezydenta lub kierownika ośrodka pomocy społecznej). 

Jednocześnie informuję, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej rozpoczęły się 

analizy dotyczące wprowadzenia systemowych zmian w obszarze pomocy społecznej oraz 

systemie świadczeń rodzinnych. W ramach trwających prac analizowane są także kwestie 

wynagradzania pracowników zatrudnionych do realizacji zadań z tych obszarów. Prace będą 

prowadzone i konsultowane z udziałem strony samorządowej.

Przepisy regulujące dodatki osłonowe oraz program „Czyste Powietrze” należą do właściwości 

Ministra Klimatu i Środowiska i to do niego należy kierować pytania ich dotyczące.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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